

2022·4

6

星期三

壬寅年三月初六

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26111期

今日4版

习近平致电祝贺武契奇当选连任塞尔维亚总统

新华社北京4月5日电 4月5日,国家主席习近平致电阿莱克桑达尔·武契奇,祝贺他当选连任塞尔维亚共和国总统。

习近平指出,近年来,中塞全面战略伙伴关系保持蓬勃发展趋势。两国政治

互信牢固,务实合作取得丰硕成果。面对世界百年变局,双方坚持相互尊重、平等相待,携手推动构建人类命运共同体,为维护国际公平正义作出了积极贡献。我高度重视中塞关系发展,珍视同武契奇

总统建立的良好工作关系和友谊,愿同武契奇总统一道努力,加强两国战略沟通,巩固双方政治互信,拓展和深化各领域互利合作,引领中塞关系不断取得新成果,造福两国和两国人民。

画出雪域高原的文明年轮 ——跨越时空的中华文明汉藏民族交融史

见第二版

奋进新征程 建功新时代·伟大变革

发展优先规划、工作优先研究、投入优先安排、困难优先解决——

教育优先的会泽实践

本报记者 张震

会泽县总人口106万,是我省第三人口大县。脱贫攻坚期间,作为国家扶贫开发重点县、乌蒙山片区集中连片特困县以及云南省27个深度贫困县之一,会泽却源源不断地向全国高校输送着大批优秀学生,每年近80%的学生考上本科院校、30%的学生考上全国顶尖高校或双一流大学,其中超过30%的学生为建档立卡贫困家庭子女。教育,成为会泽阻断贫困代际传递的治本之策。

综合改革、质量提升、资源整合、队伍建设、基础完善……这些关键词浓缩成一份沉甸甸的答卷,为推进会泽教育现代化发展,办好人民满意的教育奠定了坚实基础。

好的教育源于始终坚持优先发展战略

“教育是最大的民生工程,怎么支持都不为过。”这是历届会泽县委、县政府的共识。

会泽县把办好教育作为最大的民生工程,始终秉持教育优先理念,大力实施科教兴县、人才强县战略,切实做到教育发展优先规划、教育工作优先研究、教育投入优先安排、教育困难优先解决,在全社会形成理解教育、支持教育、关心教育、尊重教育的良好氛围。

据统计,2010年以来,该县150人考入清华、北大,1万余人考上全国重点大学,3万余人被本科院校录取;投入55亿元,新建和改扩建各类型学校417所,新增校舍面积187万平方米;各阶段教育教学质量持续提升,会泽一中、茚旺、实验3所高中晋升为一级二等高中,东陆高中晋升为一级三等高中。

好的教育就是要让每一名学生健康成长。

“我们始终坚持文化立校的理念、充分挖掘儒家优秀文化,积极构建历史与现代有机结合的学校文化。”会泽一中校长李应宗说,山里的孩子以前上学要翻山越岭,为让孩子接受更好的教育,一些家长只能在县城租房。如今,这些孩子在家门口就能享受到优质教育。

为满足搬迁群众子女就学需求,2019年,会泽县规划总投资7.46亿元,高标准、高质量建设了14所易地扶贫搬迁安置点学校,1.57万名搬迁群众子女全部顺利入学。这些新学校除了教学楼,还配建了多媒体教室、图书室、运动场馆、报告厅等,现代化信息设备一应俱全。

从有学上到上好学,从基本均衡到优质均衡,意味着教育将从满足有学上跃升到保证上好学,更意味着硬件配备、教师队伍、管理制度、群众认可度等需要向更高标准迈进。近3年来,会泽县累计投入财政教育经费47亿元,划拨教育用地1000余亩,新建和改扩建学校283所,新建校舍65万平方米,新增学位3万余个。

下转第二版

良好的教育生态是关键支撑,昂扬的精神斗志是宝贵财富,精细的内部管理是制胜法宝,持续的改革创新是不竭动力,扎实的师资建设是发展根本,顺畅的运行机制是典型路径,科学的品牌战略是目标引领。

“教育配套很重要。”钟屏小学校长李应宗说,山里的孩子以前上学要翻山越岭,为让孩子接受更好的教育,一些家长只能在县城租房。如今,这些孩子在家门口就能享受到优质教育。

钟屏小学是投入1.3亿元建成的会泽县直属小学,共有67个班3847名学生,其中95%的学生都是搬迁家庭子女。

“教育配套很重要。”钟屏小学校长李应宗说,山里的孩子以前上学要翻山越岭,为让孩子接受更好的教育,一些家长只能在县城租房。如今,这些孩子在家门口就能享受到优质教育。